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彰化縣線西國民中學實施校長及教師公開授課實施計畫

108年 6月 14日校務會議通過

(一) 實施時間規劃

1.每學年至少公開授課一次，科目依其任教或專長科目為原則。

2.教務處於每學年開學 9月 25日排定公開授課實施時間期程表(附件 1)，上傳並公開資

訊。教學研究會應於第一學期 9月 20日(若遇假日順延至第一天上班日)前將領域教師擬

訂公開授課時間期程表送達教務處彙整。

3.教師若需更改公開授課時間，應於實施公開授課前二週，通知教務處更正並公告。

4.公開授課時間，每次以 1節為原則，得視課程需要增加節數。
(二) 實施方式

1.公開授課人員至少邀請 1 人擔任觀課者，鼓勵非同領域教師及該班任課教師參加。觀課

結束，於一週內進行回饋分享並完成公開授課相關表單，上傳至教務處公開授課資料夾

內，授課人員請自行備份存檔。

2.授課教師於公開授課前，應共同規劃；其規劃事項，得包括共同備課、接受教學觀察及

專業回饋；觀課人員，以全程參與為原則。

3.公開授課後針對課堂實際案例進行教材教法討論，檢討共同備課之成效，並提出改進策

略，修正教學設計。

(三) 實施流程 :

1.設計教學活動：授課教師針對教學內容進行設計，填寫教學活動設計單（附件 2），於教

學 觀察前三天，與觀課人員進行備課，填寫觀

課前會談紀錄（附件 3)。

2.進行教學觀察：觀課人員依教務處排定時間入班進行教學觀察，觀察過程中至少拍二張

數位照片或錄影，並填寫「公開授課觀課紀錄表」（附件 4），同時將照片

或錄影檔、交回給授課教師。

3.教學省思紀錄：教學結束 1週內，授課教師依據同儕回饋內容進行分享、省思，觀課人

員 將回饋分享內容紀錄於「觀察後回饋會談紀錄表」

（附件 5）。

4.授課教師請將上述表單（附件 2、3、4、5），建置成資料夾，檔名為公開授課教師 OOO

上傳至教務處公開授課資料夾內，授課教師請自行備份存檔。

5.教務處於每學年 6月 10日彙整上述資料後後，呈校長核定後，存教務處備查。
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附件二 彰化縣線西國民中學 110學年度公開授課教學活動設計單

授

課

人

員

洪國鈞
學
習
目
標

1.短繩個人動作活動
2.學會各種長繩原地跳法與搖繩法
3.學會各種花式跳繩，穿越與進入跳
4.對跳繩運動產生興趣並能認真學習
5.能了解並認同團體規範，從中體會並學習快樂的生活態度。

年
級

九年級

教

學

領

域

健體領域

(體育教學)

學生

先備

經驗

或教

材分

析

「跳繩」是一種很好的全身性運動。其動作從簡單的個人跳、雙人跳

到多人的團體動作皆有；技能也從簡單的基本動作，保有原來我國的

傳統文化特色，以團體遊戲方式，增加同學間的互動與同儕學習，希

望能慢慢吸引學生參與此項運動。

教

學

單

元

炯炯有繩

（跳繩教學）

教

材

來

源

國民中小學運動

教材 -民俗體育
(跳繩)

教

學

日

期

民 國 110 年

12月 15日

下午第 七節

教 學 活 動 時間 評量方式

一、暖身運動：注意脖子、手肘、手腕、大臂繞環、膝蓋及腳踝的暖身運

動。

二、主要課程動作指導

(一)單人基本跳法：

●單腳跳：是用單腳來配合繩子跳躍，另一腳自然彎曲。
●跑步跳：這種跳法就像跑步一樣的要領，每跨 出一步，同時跳

躍一次，前後腳輕快的交 互跳躍。

●踏替跳：這種跳法也很簡單，就是以單腳跳兩次，再換腳跳兩
次，就這樣重覆的跳躍。

●開合跳：這種跳法的要點是跳起時雙腳併攏，在著地的剎那間，
雙腳呈左右跳開，或是前後跳開。

●兩手正後交叉跳：這是指當繩子要通過頭頂時，把兩手臂交叉在
胸前，繞動繩子的一種跳法。

(二)單人花式跳法

●前跳：以併攏跳的方式跳，一次原地跳，一次往前跳。

5min

10min

觀 察 動

作 完 成

度
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●滑雪跳：以併攏跳的方式跳，方式是左右各一次。
●左右扭動跳：以併攏跳的方式跳，腰要左右扭動。
●雙回旋跳：跳一次甩繩正反面開開繩兩次再回原位。。
●雙回旋跳：跳一次甩繩正面開合繩兩次再回原位。。
●雙回旋跳：跳一次甩繩正面合開繩兩次再回原位。。
●雙回旋跳：跳一次甩繩正面合合繩兩次再回原位。

(三)長繩跳法
 迴旋穿越與通過跳

方法：搖繩法同「迴旋原地跳」，其他同學伺機穿過繩索。

1.指導學生判斷搖繩地點與時間，通常在長繩搖落地後，隨即
穿

繩而過。

2. 指導學生判斷搖繩地點與時間，通常在長繩搖落地後，隨
即

進入搖繩區內。

3.長繩內加短繩。
 波浪繩雙繩交叉繩介紹，

三、講解優缺點及下節課重點

10min

15min

5min
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附件三 彰化縣線西國民中學 110學年度公開授課教學觀察前會談紀錄表

授課教師：九年級 任教年級：九年級 任教領域/科目：健體領域 (體育教學)

教學單元：炯炯有繩（跳繩教學）

觀課人員：林志泱

觀察前會談時間： 110 年 10 月 27 日 14:45 至 15:00 地點：操場

預定入班教學觀課時間： 110 年 12月 15日 14:55 至 15:40地點：操場

一、 教學目標： 1.長繩活動

2.學會各種長繩原地跳法與搖繩法

3.學會各種長繩穿越與進入跳

二、 教材內容：

ㄧ、教師準備：

1.跳繩若干條(依學生數準備)

2.哨子

3.著運動服、球鞋

4.教師先詳閱「跳繩指導原則與禁忌」

二、學生準備：著運動服、球鞋

三、 學生經驗：

國小或平時有練習，約有 4週，體育課練習。

四、 教學活動(含學生學習策略)：

「跳繩」是一種很好的全身性運動。其動作從簡單的個人跳、雙人跳到多人的團體動作皆有；技

能也從簡單的基本動作，保有原來我國的傳統文化特色，以團體遊戲方式，增加同學間的互動與

同儕學習，希望能慢慢吸引學生參與此項運動。

五、 教學評量方式(請呼應教學目標或學習目標，說明使用的評量方式)：

□ 紙筆測驗 □ 學習單 □ 提問 □ 發表 □̌ 實作評量 □ 實驗

□ 組討論 □ 自評 □ 互評 □ 角色扮演 □ 作業/學習單 □ 專題報

告

□ 其他

六、 回饋會談時間地點：

時間： 110 年 12 月 22 日 地點：操場
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附件4 線西國中110學年度公開授課觀課紀錄表

授課教師： 洪國鈞 任教年級：九年級 任教領域/科目：體育

教學單元：炯炯有繩

教學節次：共 4 節 本次教學為第 4 節

觀課人員：林志泱 觀課時間： 110 年 12 月 15 日 14:55 至 15:40

層

面
指標與檢核重點 教師表現事實摘要敘述

評 量

௢
ᙚ

通
過

待
改
進

A

課

程

設

計

與

教

學

A-2掌握教材內容，實施教學活動，促進學生學習。
A-2-1 有效連結學生的新舊知能

或生活經驗，引發與維持

學生學習動機。

由個人單繩練習，跑、單腳、雙腳，兩人合跳

等基礎引起動機
ˇ

A-2-2 清晰呈現教材內容，協助
學生習得重要概念、原則

或技能。

利用不同方式結合，提高學習興趣 ˇ

A-2-3 提供適當的練習或活動，
以理解或熟練學習內容。

每項動作 2-3分鐘，怕體能不足，稍作休息講
解

ˇ

A-2-4 完成每個學習活動後，適
時歸納或總結學習重點。

講解正確動作與錯誤動作，注意重點 ˇ

A-3運用適切教學策略與溝通技巧，幫助學生學習。
A-3-1運用適切的教學方法，引導

學生思考、討論或實作。
雙人跳繩變化較多，學生要有想像觀摩 ˇ

A-3-2 教學活動中融入學習策略
的指導。

多元學習，提高樂趣，不同角度提升 ˇ

A-3-3 運用口語、非口語、教室走
動等溝通技巧，幫助學生

學習。

親自示範，優秀學生示範，講述 ˇ

A-4運用多元評量方式評估學生能力，提供學習回饋並調整教學。
A-4-1運用多元評量方式，評估學

生學習成效。
每種動作都有特別好學生，給予口頭稱讚 ˇ

A-4-2分析評量結果，適時提供學
生適切的學習回饋。

每個動作完，給予修正調整 ˇ

A-4-3根據評量結果，調整教學。 體能消耗較大動作時間不宜過長 ˇ
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附件 5 彰化縣線西國中 110學年度公開授課教學觀課後回饋會談紀錄表

授課教師： 洪國鈞 任教年級:九 年級 任教領域/科目：體育

教學單元：炯炯有繩

觀課人員：林志泱 回饋會談時間：110 年 12月 22日 14:45 至 15:00地點：操場

一、 教與學之優點與特色(含教師行為、學生學習表現、師生互動與學生同儕互動之情形) :

1老師教學動作講解清楚，教學互動良好

2學生學習很熱絡，主動練習相互討論

3動靜活動時間適中

二、教學上待調整或改變之處(含教師行為、學生學習表現、師生互動與學生同儕互動之情形) ：

1教學動作太多，可分兩堂或三堂來教學

2時間掌握有點匆忙

三、具體成長方向/建議事項：

1以 3~4項重點教學為主

2動作不佳同學可以多加練習
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